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Mesdames et Messieurs les élus,  

Mes chers concitoyens, 

 

 

Il y a quelques semaines, nous avons pu débattre des orientations budgétaires qui ont présidé à 

la construction du budget 2009 que nous allons examiner ce soir. A cette occasion, les 

Niortais ont pu prendre la mesure d’un budget ambitieux pour lequel toute la majorité 

municipale se mobilise aujourd’hui. Cohérence et solidarité qualifient tout autant notre projet 

pour la ville que la dynamique de notre équipe. 

 

Le 9 mars dernier, nos échanges ont vu se dessiner certaines postures politiques dont je ne 

doute pas qu’elle s’affirmeront aussi ce soir. Les documents budgétaires sont indigestes, les 

mécanismes comptables complexes, au point que les contradicteurs s’y égarent à loisir… 

Certaines déclarations récentes en attestent. Mais les faits et les chiffres sont têtus.  

 

Faire de la politique, c’est porter et afficher des convictions. Mais c’est aussi et peut-être 

même surtout, lorsque l’on est aux responsabilités, incarner dans des orientations puis des 

lignes budgétaires les actions que nous voulons mener pour et avec nos concitoyens afin de 

transformer la ville et apporter plus de justice, plus d’équité, plus de lien social. 

Nos convictions, nos volontés, nous les avons exprimées au cours de la campagne électorale. 

Passer aux actes après une élection, c’est évidemment persister dans l’affichage de celles-ci, 

et maintenir le cap de ses engagements.  

Mais c’est aussi savoir faire l’état des lieux d’une situation antérieure dans laquelle on ne se 

retrouve pas nécessairement et calibrer en conséquence ces mêmes engagements afin de les 

réaliser dans les meilleures conditions possibles.  

Passer aux actes, c’est aussi être transparents et respecter nos concitoyens en évitant de leur 

mentir, et en évitant d’utiliser leur méconnaissance voire leur désarroi en période de crise.  

 

Ce soir, nous ne sommes pas là pour participer à un séminaire de comptabilité publique ou 

pour s’interroger sur une virgule ou une décimale comme cela a été fait en commission. Il y a 

un temps pour tout. Le temps du Conseil municipal n’est pas celui-là. 

 

L’exigence permanente de clarté, de transparence et de démocratie qui anime l’équipe 

municipale nous a conduits à engager un véritable processus d’information et de débat 

budgétaire là où la loi nous autorisait à nous contenter du strict minimum - certains diront du 

« service minimum », mais l’actualité vous aura enseigné que cette expression n’est pas tout à 

fait la bienvenue sur notre territoire.  

Information et débats en commission, transmission de documents pédagogiques écrits, précis 

et argumentés, dont les qualités didactiques ont été saluées en commission par certains 

membres de l’opposition… autant de bâtons dans nos propres roues, autant de gages 

démocratiques que nous nous sommes attelés à donner.  

Je vais peut-être surprendre ces messieurs et dames membres des oppositions, mais je suis 

convaincue depuis longtemps qu’une majorité n’est véritablement forte et légitime aux yeux 

des citoyens que si l’opposition qui lui fait face est audible et crédible. En leur donnant les 

moyens de travailler, des indemnités d’élus à la mise en place des commissions, je considère 

avoir créé les conditions de leur audience. Quant à la crédibilité, elle n’est pas de mon ressort, 

et il leur revient d’en faire la démonstration. 

 



Discours de Geneviève Gaillard, Maire de Niort 
Budget 2009 - Compte administratif 2008   
Conseil municipal du 30 mars 2009 

Page 2/2 

C’est dans cet état d’esprit démocratique qu’il y a trois semaines, la majorité municipale a 

souhaité donner du sens et de l’épaisseur au débat d’orientations  budgétaires. C’est en ce sens 

que nous avons souhaité en faire un moment utile. Utile à l’expression de la diversité de notre 

assemblée. Utile à l’information de nos concitoyens. Il me semble que nous y sommes 

parvenus et il s’agit pour moi d’une vraie source de satisfaction.  

 

Dans le même état d’esprit démocratique, nous souhaitons que le Conseil municipal qui nous 

réunit ce soir soit l’occasion d’une discussion sincère et d’une confrontation salutaire, si 

confrontation il doit y avoir ; mais c’est après tout la moindre des choses que confrontation il 

y ait lors de l’examen du budget.   

 

Afin que le débat porte sur des informations et des chiffres aussi fidèles à la réalité que 

possible, nous avons pris un double parti : 

 

- Elaborer un document budgétaire unique pour l’année 2009, afin que les équilibres examinés 

et votés aujourd’hui soient véritablement ceux de l’année ; 

 

- Examiner concomitamment le compte administratif 2008 et le budget 2009 pour que les 

reports et résultats reportés du premier servent directement de base à la construction du 

second, assurant ainsi une parfaite continuité budgétaire. 

 


